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Auszug aus dem Bericht des Oberbürgermeisters zur Stadtratssitzung 
am 27. März 2025

- Es gilt das gesprochene Wort! -

Im Fokus der Berichterstattung beginne ich mit dem aktuel-
len Stand der Liquidität.
Der Monat Februar hat zum 28. Februar 2025 mit einer Inan-
spruchnahme des Liquiditätskredites in Höhe von rund 5,1 
Mio. Euro abgeschlossen. Geplant war eine voraussichtliche 
Inanspruchnahme von rund 7,5 Mio. Euro zum Monatsende.
Die Abweichung von rund 2,4 Mio. Euro kam unter anderem 
durch vorfristige Zahlungen von Zuweisungen zustande.
Zu nennen sind hier die Zuweisungen des Landkreises Mans-
feld-Südharz nach dem Kinderförderungsgesetz (KiFöG) für 
die Kindertageseinrichtungen sowie die nächste Rate der 
Schlüsselzuweisungen vom Land Sachsen-Anhalt.
Die Liquiditätsplanung für den Monat März 2025 umfasst 
eine voraussichtliche Inanspruchnahme des Liquiditätskre-
dites von rund 6 Mio. Euro zum Monatsende.
Zum gegenwärtigen Zeitpunkt weisen wir einen aktuellen 
Kontostand von rund 5,2 Mio. Euro nach.
Bis einschließlich 31. März 2025 beträgt der Zinssatz für die 
Inanspruchnahme des Liquiditätskredites 2,876 %, wobei 
hier festzustellen ist, dass im Jahr 2025 der Zinssatz weiter-
hin rückläufig ist.
Die Liquiditätsplanung wird stetig aktualisiert. Nach derzei-
tigem Stand ist der Monat November der Monat mit der 
höchsten Inanspruchnahme. Derzeit wird ein Betrag von ca. 
8,6 Mio. Euro ausgewiesen.
Nunmehr informiere ich Sie über den Stand zur Grund-
steuerbescheidung.
Die Stadt Sangerhausen hat aktuell ca. 12.200 Bescheide 
mit einem Veranlagungspotenzial von 8.700 Grundstücken 
verschickt.
Die Anzahl der Bescheide ist deshalb höher, da in zahlrei-
chen Fällen Erbengemeinschaften neu veranlagt werden 
mussten und somit jeder Eigentümer einen neuen Bescheid 
erhielt.
Da bis zum heutigen Tag ein Datenabgleich mit dem Daten-
bestand zu der Erhebung vergangener Jahre nicht möglich 
ist, hat das Ministerium für Finanzen des Landes Sachsen-
Anhalt ein Grundsteuermessbetragsverzeichnis nach dem 
neuen Grundsteuerrecht angekündigt, das den Kommunen 
zur Verfügung gestellt werden soll.
Im Zuge der Bearbeitung fällt allerdings auf, dass noch zahl-
reiche Veranlagungen ausstehen, welche sich im Anord-
nungssoll nicht widerspiegeln.

Gründe dafür sind im erheblichen Maße vorgenommene Ei-
gentümerwechsel, welche durch das Finanzamt noch nicht 
umgeschrieben wurden.
Hier konnte also noch keine Veranlagung bezüglich der neu-
en Besitzer vorgenommen werden.
Gleichermaßen gibt es eine erhebliche Anzahl von Fällen, 
in welchem mittlerweile bebaute Grundstücke durch das Fi-
nanzamt nach wie vor als unbebaute Grundstücke veranlagt 
wurden.
Dies führt zu einem geringeren Messbetrag und zu einem 
geringeren Anordnungssoll, was gleichermaßen für die Zu-
kunft noch geheilt werden muss.
Die bestehende Lückenhaftigkeit belegen auch zahlrei-
che Anrufe von Bürgern, die uns mitteilen, dass sie als 
Eigentümer bis heute noch keinen Bescheid erhalten ha-
ben.
So wurden uns durch das Finanzamt auch Bescheide zuge-
sandt, in welchen das Feld Eigentümer durch das Finanzamt 
leer gelassen wurde und eine Veranlagung unsererseits so-
mit nicht möglich war.
Diese Beispiele zeigen, wie sehr in diesem Bereich noch 
nachgesteuert werden muss.
Der Fachdienst Finanzen ist mit dem Bescheidlauf sowohl 
an den Sprechtagen, als auch bezüglich fernmündlicher 
Nachfragen stark gefordert.
Es sind bis zum heutigen Tag mehr als 50 Widersprüche, 
Tendenz steigend, eingegangen, welche es gleichermaßen 
zu bearbeiten gilt.
Auf Grund der Lückenhaftigkeit sind nach derzeitigem 
Stand in der Grundsteuer B erst 2.080.000 Euro angeordnet 
worden.
Davon entfallen 1.547.000 Euro auf Wohngrundstücke und 
533.000 Euro auf Nichtwohngrundstücke.
Im Folgenden erhalten Sie einen Überblick zu den anste-
henden Baumaßnahmen.
In Wolfsberg, sollen als Zuwegung zum Gänseberg und zur 
Wolfsberger Pfarre, die beiden hintereinander liegenden 
Brücken in der Ortsmitte, geführt als Brückenbauwerke Wb-
02 und Wb-03, als Neubau in diesem Jahr baulich realisiert 
werden.
Die Angebotsphase für die Bauleistung ist abgeschlossen. 
Zwei Angebote von Baufirmen sind eingegangen, wurden 
geprüft und gestern dem Hauptausschuss zur Zuschlags-
entscheidung vorgelegt. Die Auftragserteilung erfolgt nach 
Abwarten der gesetzlichen Stillhaltefrist, so dass der Bau-
beginn voraussichtlich im April dieses Jahres pünktlich er-
folgen kann.
Sollte es zu keinen unvorhergesehenen baulichen Proble-
men kommen, wird das Bauvorhaben voraussichtlich im 
Dezember dieses Jahres abgeschlossen sein. Die Gesamt-
kosten für Planung und Bau für dieses Projekt belaufen sich 
nach heutigem Stand auf etwa 835.000 €.
Schützenplatz
Die Umgestaltung des Schützenplatzes in Sangerhausen 
wird seitens der Stadt nunmehr in diesem Jahr erneut an-
gestrebt.
Die Ausführung erfolgt analog der Ihnen bekannten Infor-
mationen aus dem vorherigen Ausschreibungsverfahren.
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Dieses musste ja aufgrund gesetzlicher Ausschlussgründe, 
durch fehlerbehaftetes Bieterverhalten aufgehoben wer-
den.
In enger Abstimmung mit dem städtischen Sanierungsaus-
schuss soll ein Wasserspiel sowie ein Wasserspielplatz für 
Kinder entstehen. Wegeinstandsetzungen sind ebenso ge-
plant wie die Anlage von Pflanzflächen.
Die Bauleistung hierfür wurde ausgeschrieben und befin-
det sich derzeit in der Angebotsphase. Nach Abschluss 
dieser Phase erfolgt die Prüfung der eingegangenen An-
gebote.
Ziel ist es, die Baumaßnahmen im Juni dieses Jahres zu be-
ginnen und abhängig von den Witterungsverhältnissen, bis 
Ende des Jahres abzuschließen.

Kylische Straße
Die Bauarbeiten für die Instandsetzung des Streckenab-
schnittes Voigtstedter Straße bis Jacobstraße haben plan-
mäßig am 3. März 2025 begonnen. Derzeit ist ein guter Bau-
fortschritt zu verzeichnen.
Im Zuge dieser Arbeiten wird gleichzeitig eine Zähleran-
schlusssäule in der Kylischen Straße errichtet. Diese ist der 
erste Standort als Stromversorgungspunkt für Gewerbetrei-
bende bei künftigen Veranstaltungen. Zwei weitere Stand-
orte werden in der Göpenstraße umgesetzt. Hier sind die 
Abstimmungen zwischen dem Sanierungsbüro und dem 
Gewerbeverein ebenfalls besprochen und zur Ausführung 
in der Vorbereitung.
Damit können die Bedingungen künftig auch für die Ausrich-
ter der Veranstaltungen in der Innenstadt verbessert werden.

Information der Stadt Sangerhausen über die Termine der Ratssitzung, 
Ortschaftsratssitzungen und Ausschusssitzungen
Mit in Kraft treten der neuen Hauptsatzung der Stadt San-
gerhausen werden gemäß § 22 Abs. 1 der Hauptsatzung 
der Stadt Sangerhausen (Beschlussnummer 1-3/24) die Be-
kanntmachungen (Zeit, Ort und Tagesordnung der entspre-
chenden Sitzungen) unter der Internetadresse https://buer-
gerinfo.sangerhausen.de veröffentlicht.

Bis zur nächsten Ausgabe der Sangerhäuser Nachrichten 
finden nachfolgende Sitzungen statt:

Ratssitzung: �  22.05.2025

Ausschüsse:
•	 Sanierungsausschuss �  07.05.2025
•	 Ausschuss für Wirtschaft, Kultur und Tourismus  

�  08.05.2025
•	 Schul- und Sozialausschuss �  12.05.2025
•	 Finanzausschuss �  13.05.2025
•	 Bauausschuss �  14.05.2025
•	 Hauptausschuss �  21.05.2025

Ortschaftsratssitzungen:
•	 Wippra �  14.05.2025
•	 Oberröblingen �  15.05.2025

•	 Grillenberg �  15.05.2025
•	 Lengefeld �  15.05.2025
•	 Rotha �  15.05.2025
•	 Gonna �  15.05.2025
•	 Wettelrode �  15.05.2025
•	 Morungen �  16.05.2025
•	 Großleinungen �  16.05.2025
•	 Horla �  19.05.2025
•	 Obersdorf �  19.05.2025
•	 Riestedt �  20.05.2025
•	 Breitenbach �  20.05.2025
•	 Wolfsberg �  20.05.2025

HINWEIS:
Die 2. Änderung zur Satzung über die Gewährung von Auf-
wandsentschädigung und Auslagenersatz für Angehörige 
der freiwilligen Feuerwehr der Stadt Sangerhausen (Auf-
wandsentschädigungssatzung FF) wurde unter 
https://buergerinfo.sangerhausen.de sowie unter 
https://sangerhausen.de/stadtrat/ortsrecht 
bekanntgemacht und bereitgestellt.
Die Bekanntmachung der Beschlüsse der 7. Ratssitzung vom 
27.03.2025 sind mit der Bereitstellung unter der Internetad-
resse https://buergerinfo.sangerhausen.de bewirkt.
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Erste Handball Mini-WM in Sangerhausen – Ein voller Erfolg!

Was für ein toller Wettkampf!
Die Sangerhäuser Kita- und Hortkinder haben bei der Hand-
ball Mini-WM am 13. März 2025 in der Sporthalle der Be-
rufsbildenden Schulen mit vollem Einsatz gespielt und ihr 
Bestes gegeben. Mit viel Ehrgeiz und Teamgeist wurde um 
jedes Tor gekämpft.

Am Ende konnte sich der Hort "Löwenzahn" den Sieg si-
chern.

Herzlichen Glückwunsch an alle Mannschaften für die tolle 
Leistung!
Ein riesiges Dankeschön geht an die Organisatoren der Ver-
anstaltung, insbesondere an den Kreissportbund Mansfeld-
Südharz e.V., an die engagierten Erzieherinnen und Erzieher 
sowie natürlich an unsere kleinen Sportlerinnen und Sport-
ler, die mit so viel Begeisterung dabei waren!
Für Unterhaltung neben dem Spielfeld sorgten der Kreis-
Kinder-und Jugendring, der DAV und der mad house e.V.

Stadtverwaltung nutzt Brückentage im Mai 2025
Durch die Brückentage bleiben das Rathaus Markt 1, das 
Neue Rathaus Markt 7a und der Bauhof am Angespann am 
Freitag, den 02.05.2025 sowie am Freitag, den 30.05.2025 
geschlossen. Das gilt auch für das Stadtbüro im Neuen 
Rathaus und für die Stadtbibliothek.

Der Wochenmarkt findet wie gewohnt an beiden Freitagen 
statt.
Die Öffnungszeiten des Stadtbüros werden vom 1. Sams-
tag in dem Monat Mai um eine Woche auf den 10.05.2025 
verschoben.

Unsere Produktpalette von
Mediaplanung

Auf Sie zugeschnitten.

A wie Anzeige bis Z wie Zeitung!LINUS WITTICH Medien KG
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„Ein Stündchen Poesie“ in der Stadtbibliothek Sangerhausen
Anlässlich des „Welttages der Poesie“ fand am Mittwoch, 
19.03.2025 in der Stadtbibliothek Sangerhausen die Veran-
staltung „Ein Stündchen Poesie“ statt.
Bereits zum zweiten Mal waren Schülerinnen und Schüler 
des Geschwister-Scholl-Gymnasiums zu Gast und trugen ei-
gene Gedichte, Texte und Märchen vor.

Den Anfang machten mehrere 
mutige Fünftklässler, die bra-
vourös selbst verfasste Mär-
chen vorlasen. Das Publikum 
staunte: phantasie- und hu-
morvoll wurden alte Märchen 
in neuem Gewand mit aktuel-
len Bezügen präsentiert. Dafür 
gab es viel Applaus.
Im Anschluss daran traten 
Mitglieder der Theatergrup-
pe „Drams ´n´Roses“ auf. Sie 
hatten eigene Texte zu ganz 
unterschiedlichen Themen 
im Stil eines Poetry-Slam ge-
schrieben. 

Ihre Interpretation fesselte und begeisterte.

Alle Anwesenden waren sich einig, dass Gedichte und po-
etische Texte nicht aus der Mode kommen. Im Gegenteil – 
sie bieten für jeden die Möglichkeit, sich auszudrücken, sie 
inspirieren und regen an.
Daher wird es auch sicher nicht die letzte Veranstaltung die-
ser Art gewesen sein.
Ein herzliches Dankeschön an alle Beteiligten und an Frau 
Horn vom Geschwister-Scholl-Gymnasium!

Die „Nacht der Bibliotheken“ in der Stadtbibliothek Sangerhausen
Am 04.04.2025 wurde erstmals bundesweit die „Nacht der 
Bibliotheken“ gefeiert und die Stadtbibliothek Sangerhau-
sen feierte natürlich mit.
Von 15:00 Uhr an bis in den Abend konnten die Bibliothek 
und ihre vielen Angebote entdeckt und genutzt werden.

Oberbürgermeister Torsten Schweiger betonte bei der 
Eröffnung die Wichtigkeit von Bibliotheken und gab dann 
beim „Kaffeeklatsch mit Büchern“ Einblicke in seine Lese-
gewohnheiten und Lieblingsbücher.
Danach wurde fleißig vorgelesen und vorgetragen von Groß 
und Klein: Kinderbücher, Gedichte, Poetry Slam und selbst 
verfasste Märchen – es war eine bunte Palette!
Besonders dicht umlagert waren später die Experimentier-Ti-
sche: hier konnte munter ausprobiert werden, z.B. wie viele Bü-
cher vier Säulen aus Papier tragen oder wie groß kleine Sachen 
unter einem Mikroskop aussehen. An anderer Stelle wurde ein-
faches Programmieren vorgestellt - die Roboter-Bienen „Bee 
Bots“ und der kleine runde Ozobot gingen dafür auf Reisen.
Am Abend platzte die Bibliothek dann fast aus den Näh-
ten. Zum Bilderbuchkino versammelten sich viele kleine und 
große Lesefreunde und verfolgten gespannt mit, wie Dr. 
Brumm sich auf die Spuren eines Megasaurus macht.

Zum Abschluss der Bibliotheksnacht wurde es bei der Ta-
schenlampenlesung noch einmal aufregend. Nach einer Ge-
schichte um einen untergegangenen Mäuseschatz konnten 
die Kinder mit ihren Taschenlampen selbst auf die Suche 
gehen, Rätsel lösen und am Ende einen Schatz finden.
Eine tolle „Nacht der Bibliotheken“ ging zu Ende, die ge-
zeigt hat:
Bibliotheken sind mit ihren Angeboten ein wichtiger Ort für 
Bildung, Kultur, Veranstaltungen, Leseförderung und Ge-
meinschaft!
P.S.: Ruhig wurde es in der Bibliothek dann trotzdem nicht, 
denn viele mitgebrachte Kuscheltiere der Kinder durften in 
der Biblio übernachten und feierten noch ausgelassen weiter.
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Öffentliche Bekanntgabe des Refera-
tes Immissionsschutz Genehmigung, 
Umweltverträglichkeitsprüfung zur 
Vorprüfung nach § 9 i.V.m. § 7 des 
Gesetzes über die Umweltverträg-
lichkeitsprüfung (UVPG) im Rahmen

des Genehmigungsverfahrens zum Antrag der Shell 
Deutschland GmbH in 22335 Hamburg auf Erteilung 
einer Genehmigung nach § 16 des Bundes-Immissions-
schutzgesetzes zur Errichtung einer Gas-Generator-Ein-
heit für eine LNG-Betankungsanlage (Flüssigerdgas) in 
06526 Sangerhausen, Landkreis Mansfeld-Südharz
Die Shell Deutschland GmbH in 22335 Hamburg beantragte 
mit Schreiben vom 14.08.2024 beim Landesverwaltungsamt 
Sachsen-Anhalt die Genehmigung nach § 16 des Bundes-
Immissionsschutzgesetzes (BImSchG) für die wesentliche 
Änderung einer LNG-Betankungsanlage; hier: Errichtung 
und Betrieb einer
Gas-Generator-Einheit für eine LNG-Betankungsanlage
auf dem Grundstück in 06526 Sangerhausen,
Gemarkung: Oberröblingen,
Flur: 2,
Flurstück: 607.
Gemäß § 5 UVPG wird hiermit bekannt gegeben, dass im 
Rahmen einer standortbezogenen Vorprüfung nach § 9 
Abs. 2 Satz 1 Nr. 2 i.V.m. § 7 Abs. 2 UVPG festgestellt wur-
de, dass durch das genannte Vorhaben keine erheblichen 
nachteiligen Auswirkungen zu befürchten sind, sodass im 
Rahmen des Genehmigungsverfahrens keine Umweltver-
träglichkeitsprüfung (UVP) erforderlich ist.
Aufgrund der Merkmale und des Standortes des Vorhabens 
sowie der getroffenen Vorkehrungen ergeben sich folgende 
wesentliche Gründe für die Feststellung:
Erhebliche nachteilige Auswirkungen auf das Schutzgut 
Menschen, insbesondere die menschliche Gesundheit, sind 
nicht zu erwarten.
Das Vorhaben befindet sich südlich der Stadt Sangerhausen 
im Ortsteil Oberröblingen. Die LNG-Betankungsanlage und 
der geplante Gasgenerator befinden sich innerhalb eines 
Gewerbegebietes. Baubedingte Beeinträchtigungen von An-
wohnern im Zuge der Errichtung der Gasgenerator-Einheit 
(v.a. durch schallintensive Arbeiten, Emissionen im Zuge der 
Materiallieferungen etc.) sind aufgrund der Entfernung zum 
nächstgelegenen Wohngebiet nicht zu erwarten. Durch die 
Gasgenerator-Einheit sind bei ordnungsgemäßem Betrieb kei-

Nachruf
Am 11. April 2025 ist unser Kamerad

Hans-Joachim Rempel
verstorben.

Herr Rempel war seit dem 12. Dezember 1963 Mitglied der Feuerwehr Sangerhausen und  
trug den Dienstgrad des Hauptlöschmeisters.

Wir werden sein Andenken stets in Ehren bewahren.

Unser Mitgefühl gilt seiner Familie.

Torsten Schweiger Arno Kalina Thomas Schröter
Oberbürgermeister Stadtwehrleiter Ortswehrleiter FF Sangerhausen

Sonstige Bekanntmachungen

Bekanntmachung
ne Geruchsimmissionen zu erwarten. Auch sind durch den Be-
trieb der Gasgenerator-Einheit keine Emissionen wie Erschüt-
terungen, elektromagnetische Felder oder Licht zu erwarten.
Insgesamt sind keine Beeinträchtigungen bzw. keine er-
heblich nachteiligen Umweltauswirkungen auf das Schutz-
gut: Tiere, Pflanzen und die biologische Vielfalt, sowie das 
Schutzgut: Fläche, Boden, Luft und Landschaft zu erwarten.
Innerhalb des Suchraums von 1 km liegen keine der folgenden 
Schutzgebiete nach Bundesnaturschutzgesetz (BNatSchG): 
Natura 2000-Gebiete (§ 7 Abs. 1 Nr. 8 BNatSchG), Natur-
schutzgebiete (§ 23 BNatSchG), Biosphärenreservate und 
Landschaftsschutzgebiete (§ 25 BNatSchG), Nationalparke 
und Nationale Naturmonumente (§ 24 BNatSchG), Land-
schaftsschutzgebiete (§ 26 BNatSchG), Naturdenkmäler (§ 28 
BNatSchG), gesetzlich geschützte Biotope (§ 30 BNatSchG) 
und geschützte Landschaftsbestandteile (§ 29 BNatSchG).
Erhebliche nachteilige Auswirkungen auf das Schutzgut 
Wasser sind durch das Vorhaben nicht zu erwarten.
Wasserschutzgebiete nach § 51 Wasserhaushaltsgesetz 
(WHG), Heilquellenschutzgebiete nach § 53 Abs. 4 WHG, 
Risikogebiete nach § 73 Abs. 1 WHG befinden sich nicht im 
untersuchten Radius.
Relevante Wirkfaktoren auf das Schutzgut Klima werden 
durch das Vorhaben nicht hervorgerufen.
Auch sind mit dem Vorhaben keine großflächigen Boden-
versiegelungen (> 1 ha) am Anlagenstandort verbunden.
Erhebliche nachteilige Auswirkungen auf das Schutzgut Kul-
turelles Erbe sind durch das Vorhaben nicht zu erwarten.
Innerhalb des Suchraumes befinden sich keine Denkmäler, 
Denkmalensembles, Bodendenkmäler oder Gebiete, die 
von der durch die Länder bestimmten Denkmalschutzbe-
hörde als archäologisch bedeutende Landschaften einge-
stuft worden sind.
Von erheblichen Wechselwirkungen zwischen den Schutz-
gütern im Rahmen des Vorhabens ist nicht auszugehen. Die 
durch das Vorhaben beeinflussten Wirkungspfade innerhalb 
der einzelnen betrachteten Schutzgüter ergaben keine erheb-
lichen nachteiligen Auswirkungen auf das jeweilige Schutzgut.
Die Feststellung ist nicht selbständig anfechtbar. Beruht die 
Feststellung auf einer Vorprüfung, so ist die Einschätzung 
der zuständigen Behörde in einem gerichtlichen Verfahren 
betreffend die Zulassungsentscheidung nur daraufhin zu 
überprüfen, ob die Vorprüfung entsprechend den Vorga-
ben des § 7 UVPG durchgeführt worden ist und ob das Er-
gebnis nachvollziehbar ist.



Sangerhausen  |  4 - 2025� 7  ■  



■  8 	�  Sangerhausen  |  4 - 2025

825 Jahre Mansfelder Kupferschieferbergbau Kunst aus der  
Mansfeld Galerie in der Marienkirche Sangerhausen

Termine und Informationen

Einladung
Ein Hoch auf alle, die da graben
nach Kohle, Salz und edlem Erz.
In rauher Schale schlägt erhaben
des Bergmanns großes, weiches Herz!

Der Landesverband der Bergmanns-, Hütten- und Knap-
penvereine Sachsen-Anhalt e.V. und die Berg- und Rosen-
stadt Sangerhausen laden herzlich ein zur Internationalen 
Bergparade vom 9. bis 11. Mai 2025.
Zahlreiche Vereine aus den Revieren im In- und Ausland 
werden diesen Höhepunkt des Festjahres „825 Jahre Kup-
ferschieferbergbau im Sangerhäuser Revier und der Mans-
felder Mulde“ durch ihre Teilnahme bereichern und dazu 
beitragen, dieses industrielle Erbe für Mitwirkende und Be-
sucher gleichermaßen sicht- und erlebbar zu machen.
Als größter Kupfer- und Silberproduzent Deutschlands und 
durch die Förderung weiterer wichtiger Grundstoffe der 
Buntmetallurgie, wie Zink und Blei trug das Mansfelder 
Montanwesen über Jahrhunderte hinweg zur wirtschaftli-
chen Entwicklung in Deutschland und Europa bei. Der Berg-
bau hat die Landschaft im Harzvorland und seine Menschen 
geprägt und ist bis heute sichtbar.
So sind die Abraumhalden, die seit den 1960er Jahren bis 
1990 entstanden, bereits von Weitem zu sehen. Gemein-
sam mit den Fördergerüsten sind sie als Industriedenkmäler 
Wahrzeichen und Identitätsmerkmal der Region.
Das ErlebnisZentrum Bergbau Röhrigschacht im Sangerhäu-
ser Ortsteil Wettelrode als einzig öffentlich zugängliches 
Bergwerk im hiesigen Revier wird an den Festtagen für alle 
Besucher geöffnet sein!

Es beherbergt im übertage-Bereich Informationen und ver-
schiedenste Exponate des Kupferschieferbergbaus. Origi-
nale Maschinen und Förderanlagen sind im Außenbereich 
des Museumsareals ausgestellt. Führungen auf der Ersten 
Tiefbausohle unter Tage erläutern die industrielle Entwick-
lung des Abbaus des Kupferschieferflözes und erfreuen sich 
großer Beliebtheit.
Wir freuen uns auf Ihre Voranmeldung für die Führungen 
untertage unter Telefon: 03464 / 587 816
oder per E-Mail an info@roehrig-schacht.de.
Beste Aussichten verspricht die Haldenbesteigung am 
Sonntag ab 10:00 Uhr mit musikalischer Unterhaltung und 
Imbiss, Anfahrt über Lengefeld.
Vielfältige Sport- und Unterhaltungsmöglichkeiten sowie 
bergmännische Unterhaltung bei Kaffee und Kuchen bietet 
der große Sport- und Familientag, ebenfalls am Sonntag, im 
Sportpark Friesenstadion. Alle Sangerhäuser sind ab 11:00 
Uhr recht herzlich zum Frühschoppen im Festzelt mit dem 
Bergmusikkorps Oelsnitz und Überraschungsgästen einge-
laden.

Mit herzlichem Glückauf

Erich Hartung
Vorsitzender Landesverband der Bergmanns-, Hütten- und 
Knappenvereine Sachsen-Anhalt e.V.

Seit 1990 schlummert sie im Verborgenen - die Kunstsamm-
lung des ehemaligen Mansfeld Kombinates. Auch die weni-
gen kleinen Präsentationen in der Kreisverwaltung und im 
Mansfeld Museum haben nichts daran geändert, dass viele 
Bewohner unseres Landstrichs die über 400 Werke zählen-
de Sammlung bislang nicht kennen.
Der Kulturverein Armer Kasten will das ändern. Aus Anlass 
der in Sangerhausen vom 09.05.-12.05.2025 stattfindenden 
Bergparade zum 825-jährigen Jubiläum des Mansfelder 
Kupferschieferbergbau werden wir, der Kulturverein Armer 
Kasten, in der Marienkirche am 09. Mai um 14 Uhr eine 
Ausstellung mit einer Auswahl aus dem Sammlungsbestand 
eröffnet. 
Diese Ausstellung wird für interessierte Menschen bis zum 
21.06.2025 zugänglich sein.

In den seit den 50er Jahren entstandenen Gemälden, Grafi-
ken, Plastiken und Fotografien werden die Schönheiten und 
Besonderheiten des Mansfelder Landes ebenso thematisiert 
wie die schwere Arbeit vor Streb und in den Hüttenbetrieben 
sowie die frohen Feste der Bewohner in ihrer Freizeit.
Eine Auswahl an Porträts verdienstvoller Arbeiterinnen und 
Arbeiter dokumentiert die Veränderung der Auftragskunst 
eines sozialistischen Großbetriebes bis zur „Wende“.
Interessant sind auch die Sichtweisen internationaler Künst-
lerinnen und Künstler, die während der regelmäßig durch-
geführten Künstlerpleinairs in den Betrieben des Kombina-
tes zeichneten und malten.
Für manchen jüngeren Besucher wird die Ausstellung eine 
Entdeckung, für manchen der älteren Generation auch eine 
Wiederentdeckung sein.

Ihr starker Partner mit
Layout

Wiedererkennung Ihrer Marke.

Erfahrungswerten.LINUS WITTICH Medien KG
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Beratung zu Wasser und Boden
Die Arbeitsgruppe für Umwelttoxikologie, ein eingetrage-
ner Naturschutzverein, bietet auf ihren Beratungsveranstal-
tungen den Bürgern die Möglichkeit, sich zu Fragen der 
Wasser- und Bodenqualität, der Wasseraufbereitung und 
einer optimalen Bodendüngung zu informieren.
Am Dienstag, den 27. Mai 2025 bietet die AfU e.V. die Mög-
lichkeit von 16.15 - 17.15 Uhr in der Kreisvolkshochschule, 
Karl-Liebknecht-Str. 31 in Sangerhausen Wasser- und Bo-
denproben untersuchen zu lassen.
Gegen einen Unkostenbeitrag kann das Wasser sofort auf 
den pH-Wert und die Nitratkonzentration untersucht wer-

den. Dazu sollten Sie frisch abgefülltes Wasser (ca. 1 Liter) 
in einer Kunststoff-Mineralwasserflasche mitbringen. Auf 
Wunsch kann die Probe auch auf verschiedene Einzelpa-
rameter z.B. Schwermetalle oder auf Brauchwasser- bzw. 
Trinkwasserqualität überprüft werden.
Weiterhin werden auch Bodenproben für eine Nährstoffbe-
darfsermittlung entgegengenommen. Hierzu ist es notwen-
dig, an mehreren Stellen des Gartens Boden auszuheben, 
so dass insgesamt ca. 500 Gramm der Mischprobe für die 
Untersuchung zur Verfügung stehen.

Schau der Verbandsanlagen 2025
Die Schau der Verbandsanlagen des Unterhaltungsverbandes 
„Wipper-Weida“ für den Schaubezirk IV findet am 08.05.2025 
um 9:00 Uhr statt. Treffpunkt ist am Bahnhof in Wippra.

Der Schaubezirk IV umfasst das Einzugsgebiet der oberen 
Wipper in den Gemarkungen Harzgerode, Sangerhausen, 
Südharz und Mansfeld.

Tag der offenen Tür an der Grundschule „Am Rosarium“  
und dem Hort „Löwenzahn“
Am 22.05.2025 öffnet die Grundschule „Am Rosarium“, Ot-
to-Grotewohl-Straße 19 in Sangerhausen, gemeinsam mit 
dem im Gebäude befindlichen Hort der Kita „Löwenzahn“ 
von 16:00 Uhr bis 18:30 Uhr ihre Türen.
Dazu möchten wir die zukünftigen Erstklässler mit ihren El-
tern sowie alle weiteren interessierten Schülerinnen, Schüler 
und Eltern recht herzlich einladen.
Neben Auftritten von Chor, Tanz-AG und unseren Akkorde-
onspielern der Musikschule Fröhlich erhalten Sie die Gele-
genheit, einen Blick hinter die Kulissen zu werfen und einen 
Einblick in das Hort- und Schulleben zu bekommen.
Bastel- und Mitmachangebote warten ebenfalls auf euch.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch und darauf, Ihnen unser 
Haus und unsere Arbeit näherzubringen.

Am Internationalen Museumstag ins Spengler-Museum und  
in das Spengler-Haus
Am 18. Mai 2025 ist der Internationale Museumstag.
Dieser weltweite Aktionstag der Museen wird jährlich vom 
Internationalen Museumsrat ICOM ausgerufen. Ziel der 
Aktivitäten am Internationalen Museumstag ist es, auf die 
thematische Vielfalt der mehr als 6.500 Museen in Deutsch-
land aufmerksam zu machen und deren tägliche Arbeit zur 
Bewahrung und Vermittlung unseres kulturellen Erbes in 
den Mittelpunkt zu stellen. Gleichzeitig ist es ein Tag, um 
Besucherinnen und Besucher für die Museen zu begeistern.
Die aktuelle Sonderausstellung im Spengler-Museum prä-
sentiert die Ergebnisse der Ausgrabung des Klosters Kal-
tenborn bei Emseloh, das vor 500 Jahren im Bauernkrieg 
angegriffen und verwüstet wurde. Um 14 Uhr bekommt das 
Spengler-Museum ein besonderes Objekt für seine Samm-
lung geschenkt. Es ist technisch, analog, ein Stückchen San-
gerhäuser Stadtgeschichte und wird in einem Kurzvortrag 
vorgestellt. Eine Technikteststrecke lädt zum Ausprobieren 
ein. Es gibt Kaffee und selbstgebackenen Kuchen.
Für das Spengler-Haus in der Hospitalstraße 56 bereiten 
Mitglieder des Sangerhäuser Vereins für Geschichte und 
Umgebung e.V. für den Museumstag wieder eine Spezial-
führung vor, die sonst nicht zu erleben ist.
Am Internationalen Museumstag sind das Spengler-Muse-
um und das Spengler-Haus von 13 – 17 Uhr geöffnet. Der 
Eintritt ist an diesem Tag frei.



■  10 	�  Sangerhausen  |  4 - 2025

Schließtage im Mai in der Stadtbibliothek
Liebe Leserinnen und Leser,
die Stadtbibliothek Sangerhausen bleibt am Freitag, 02.05.2025 und Freitag, 30.05.2025 
(Brückentage nach den Feiertagen) geschlossen.

Ihr Team der Stadtbibliothek

Frühjahrssemesterprogramm der KVHS Mansfeld-Südharz e.V.
in der Region Sangerhausen, Karl-Liebknecht-Straße 31, 06526 Sangerhausen,
Tel: 03464 / 572407

anmelden - teilnehmen - bilden

Unser komplettes Angebot finden Sie unter www.vhs-msh.de

Änderungen vorbehalten!

Kursnummer Kurstitel Wann Wo
Gesellschaft:
10100 Verkehrsteilnehmerschulung (Senioren) - 

die Polizei informiert
am 26.05.2025 - 15:00 Uhr Sangerhausen

10104 Die Polizei informiert - Wir lassen uns nicht betrügen! 26.05.2025 - 17:00 Uhr Sangerhausen
10105 Schwierige Themen souverän ansprechen:

Kommunikation für heikle Situationen am 20.05.2025 - 18:00 Uhr online
10108 Lebensmittelverpackungen und Küchenutensilien – 

Alles sicher?
am 20.05.2025 - 17:00 Uhr online

12300 Islamismus im Internet - Wie eine islamistische Online-
Radikalisierung erkannt werden kann

am 13.05.2025 - 18:00 Uhr online

14100 Investieren in Aktien, EFT & Co. – Grundwissen Börse am 21.05.2025 - 18:30 Uhr online
14200 Sprechtag der Weiterbildungsagentur Sachsen-Anhalt Süd 

/ Informations- und Beratungsveranstaltung
am 27.05.2025 - 14:00 Uhr Sangerhausen

17011 Denkmalgerechte energetische Sanierung am 29.04.2025 - 18:00 Uhr online
17012 Solarthermie - Energie für Wärme und Warmwasser am 06.05.2025 - 18:00 Uhr online
17017 Kühler wohnen bei Hitze am 27.05.2025 - 18:00 Uhr online
19998 Wasser- und Bodenuntersuchung am 27.05.2025 - 16:15 Uhr Sangerhausen
Kultur:
20600 Frida Kahlo: Kunst, Leben und Einfluss am 20.05.2025 - 18:30 Uhr online
21200 Einführung in die Geschichte des Flamenco - von Camarón 

bis Rosalía
am 06.05.2025 - 18:30 Uhr online

Gesundheit:
33006 Sauerteigbrot backen - in Bio Qualität am 24.05.2025 - 10:00 Uhr Sangerhausen
Sprachen:
41200 Englisch A1/7 ab 14.05.2025 - 17:00 Uhr Sangerhausen
41201 Englisch A2/1 ab 15.05.2025 - 16:30 Uhr Sangerhausen
41202 Englisch B1/6 ab 15.05.2025 - 16:30 Uhr Sangerhausen
digitale Welten:
52512 Gewusst wie: Word und Excel -

kleine Tipps mit großer Wirkung am 29.04.2025 - 19:00 Uhr online
53020 Bildbearbeitung mit freier Software am 06.05.2025 - 18:00 Uhr online

Dozenten/Dozentinnen in allen Kursbereichen gesucht!
Keinen passenden Kurs gefunden?

Machen Sie uns Vorschläge, welche Kurse Sie interessieren!
Rufen Sie uns einfach an oder senden Sie uns eine E-Mail an service@vhs-sgh.de

Private Kleinanzeigen im
Gesucht. Gefunden. 

Musiklehrer.

Amts- und Mitteilungsblatt.Jetzt online buchen: 
anzeigen.wittich.de
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Bergmannsklause am EZB Röhrigschacht
Montag/Dienstag (außer an Feiertagen) Ruhetag
Mittwoch/Donnerstag/Sonntag � 11.00 – 18.00 Uhr
Freitag/Sonnabend �  11.00 – 21.00 Uhr
Tel. 03464 5447266
gastronomie@sangerhausen-tourist.de
Änderungen vorbehalten!

Stadtbibliothek, Bahnhofsgebäude, Kaltenborner Weg 10
Telefonnummer 03463/565450
Öffnungszeiten:
Montag � 10.00 bis 12.00 Uhr
Dienstag � 13.00 bis 18.00 Uhr
Donnerstag � 13.00 bis 18.00 Uhr
Freitag � 10.00 bis 12.00 Uhr

Spengler-Museum, Bahnhofstr. 33
Telefonnummer 03464/573048
Öffnungszeiten:
Dienstag bis Sonntag � 13.00 bis 17.00 Uhr

Spengler-Haus, Hospitalstr. 56
Öffnungszeiten:
Sonntag � 13.00 bis 17.00 Uhr

Für Gruppen besteht auch nach Voranmeldung zu ande-
ren Zeiten die Möglichkeit, das Spengler-Museum und das 
Spengler-Haus zu besuchen. Anmeldungen ebenfalls unter 
der Telefonnummer 03464/573048.

Vereine, Verbände, Organisationen und Selbsthilfegruppen aus
Mansfeld-Südharz und darüber hinaus präsentieren ihre Angebote. 

05. Juni 2025

EUROPA-ROSARIUM 
Am Rosengarten 2a
06526 Sangerhausen

TAG DER

10.00 bis 16.00 Uhr

- SAVE THE DATE -   

BERATUNG. UNTERSTÜTZUNG. GEMEINSCHAFT. BEGEGNUNG.

Es wird um Anmeldung gebeten unter:

E-Mail: teilhabe@lkmsh.de

Telefon: 03464 535 3358 

(wochentags 9.00 - 15.00 erreichbar)

 BEGEGNUNG

Frauenarbeitskreis Sangerhausen

EUROPA-ROSARIUM
Am Rosengarten 2a
06526 Sangerhausen

10.00 bis 16.00 Uhr

05. Juni 2025

)

Es wird um Anmeldung gebeten unter:

E-Mail: teilhabe@lkmsh.de

Telefon: 03464 535 3358

(wochentags 9.00 - 15.00 erreichbar)

Frauenarbeitskreis SangerhausenFrauenarbeitskreis SangerhausenFrauenarbeitskreis SangerhausenFrauenarbeitskreis SangerhausenFrauenarbeitskreis SangerhausenFrauenarbeitskreis SangerhausenFrauenarbeitskreis Sangerhausen

Öffnungszeiten Mai 2025
Rosenstadt Sangerhausen GmbH
Gesellschaft für Kultur, Tourismus und Marketing
Am Rosengarten 2a, 06526 Sangerhausen
Tel. 03464 58980
www.sangerhausen-tourist.de
rosenstadt@sangerhausen-tourist.de

Europa-Rosarium
Haupteingang und Gartenträumeladen: � 09.30 - 17.00 Uhr
Stadteingang: �  11.00 – 16.00 Uhr

Tourist-Information am Europa-Rosarium
Montag – Freitag: �  10.00 – 15.00 Uhr
Tel. 03464 19433
info@sangerhausen-tourist.de

Rosencafé
Täglich: �  11.00 – 17.00 Uhr
Tel. 03464 5898291
gastronomie@sangerhausen-tourist.de

ErlebnisZentrum Bergbau
Röhrigschacht Wettelrode
Lehde 17, 06526 Sangerhausen
Mittwoch – Sonntag + Feiertag � 10.00 – 16.00 Uhr
Seilfahrtszeiten: 10.30 Uhr, 11.45 Uhr, 13.00 Uhr, 14.15 Uhr
Anmeldung wird dringend empfohlen!
Tel. 03464 587816
www.roehrigschacht.de
info@roehrig-schacht.de

Willkommen bei der
LINUS WITTICH Medien KG, 

wie kann ich Ihnen 
weiterhelfen?

Wir helfen Ihnen gerne weiter.
Tel.: 03535 489-111 // -119 und -118
E-Mail: vertrieb@wittich-herzberg.de

Amtsblatt nicht erhalten?
Rufen Sie uns an!
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Nachruf
Die Kameradinnen und Kameraden der Freiwilligen 
Feuerwehr Riestedt trauern um den verstorbenen 

Kameraden

Wolfgang Lifka
Herr Lifka war seit 1977 aktives Mitglied und ist im Jahr 
2023 aus gesundheitlichen Gründen in die Alters- und 

Ehrenabteilung gewechselt.

Er war mit Leib und Seele Maschinist und hat sich im-
mer liebevoll um die Fahrzeuge gekümmert.

In Dankbarkeit seiner langjährigen Tätigkeit verabschie-
den wir uns und bewahren ihm ein ehrendes Andenken.

Ortsbürgermeisterin Annett Heinisch

Stadtwehrleiter Arno Kalina

Ortswehrleiter Sebastian Modl

Kameradinnen und Kameraden der FF Riestedt

Alters- und Ehrenabteilung FF Riestedt

Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Riestedt e.V.

Der Spielplatz in Breitenbach  
erstrahlt in neuem Glanz
Die Restaurierungsarbeiten auf dem Spielplatz in Breiten-
bach, die derzeit in den letzten Zügen liegen, haben das 
Erscheinungsbild und die Sicherheit der Spielanlage erheb-
lich verbessert.
Im November des vergangenen Jahres wurde die gesamte 
Spielanlage aufgrund verschiedener Mängel, die im Laufe 
der Zeit aufgetreten waren, vollständig abgebaut.
Die Einzelteile wurden dann in unserer Werkstatt im Bauhof 
Sangerhausen sorgfältig restauriert.
In einem beeindruckenden Arbeitsaufwand von über  
400 Stunden haben unsere engagierten Mitarbeiter alle 
Komponenten der Anlage aufgearbeitet.
Defekte Teile wurden durch neue, hochwertige Elemente 
ersetzt, um die Sicherheit und Langlebigkeit der Spielgerä-
te zu gewährleisten.
Zusätzlich wurde der Fallschutzbereich überarbeitet und 
aufgelockert, um ein sicheres Spielumfeld zu schaffen.
Auch die Einfriedung des Spielplatzes wurde komplett er-
neuert, einschließlich einer neuen Tür- und Toranlage, die 
nicht nur funktional, sondern auch optisch ansprechend 
ist.
Dank dieser umfassenden Maßnahmen können die Kinder 
in Breitenbach nun wieder unbeschwert spielen und die 
frische, einladende Atmosphäre des Spielplatzes genie-
ßen.
Wir freuen uns darauf, die kleinen Abenteurer bald wieder 
auf diesem neu gestalteten Spielplatz willkommen zu hei-
ßen!

LINUS WITTICH: Anzeigen | Beilagen | print & online

Online lesen mit klaren Vorteilen:
• Artikelansicht
• Archiv über mehrere Ausgaben
•  Link zur meinOrt Web-App mit zusätzlichen Bereichen 

und Funktionen sowie Online-Anzeigen

Lesen Sie gleich los: epaper.wittich.de/2975

PC. 
Handy.
Tablet.

Ihr Amts- und Mitteilungsblatt

online als ePaper lesen!

Kopfgr_Kvhs_90B.indd 1

Die ganze Zeitung im ePaper-Format 
zum Blättern und weitere nützliche  
Informationen zur Ausgabe.
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Waldputztag in Wippra
Anlässlich des überregionalen Waldputztages am 22.03.25 
trafen sich Mitglieder der Schutzgemeinschaft Deutscher 
Wald, des Harzklubs, des Tourismusvereins, Umwelt interes-
sierte Wippraer Bürger und zahlreiche Kinder und Jugendli-
che des Wohnzentrums TWSD Wippra zu einem Arbeitsein-
satz rund um den Schlossberg.
Die Kinder des Wohnzentrums sammelten großflächig Müll 
und leisteten damit einen aktiven Beitrag zum Umweltschutz 
und dem Schutz der Natur.
Alle anderen, auch die Jugendlichen vom Betreuten Woh-
nen, waren in Absprache mit dem Betreuungsforstamt di-
rekt am Schlossberg tätig.
Hier wurden die zuvor schon geschnittenen Stammstücke 
von den Wegen zur Seite geschafft. Auch größere Äste, 
Zweige, Rinde und Ähnliches mussten von den Wegen 
geräumt werden. Des weiteren wurden die Wanderwege 
durch Freischneiden von niedrigen und wild wachsenden 
Sträuchern wieder gut begehbar gemacht.
Schon lange gab es nämlich immer wieder Klagen und Be-
schwerden über den sehr schlechten Zustand der Wander-
wege dort. Durch Windbruch und Borkenkäferbefall lagen 
zahlreiche umgestürzte Bäume darüber, so dass man dort 
nicht mehr entlang gehen konnte oder dies in einen Hinder-
nislauf ausartete.
Im Anschluss trafen sich alle Helfer zum Ausklang und zur 
Stärkung an der Feuerschale im Wohnzentrum.

U. Lange, Ch. Buchmann

Volkssolidarität Sangerhausen

Veranstaltungsplan  
der Begegnungsstätte  
der Volkssolidarität Sangerhausen 
für den Monat Mai 2025
Datum Uhrzeit Veranstaltung
06.05.2025
Dienstag

10:00 Uhr
14:00 Uhr

Handykurs
Die Bastelgruppe trifft sich zu 
einem kreativen Nachmittag.

07.05.2025
Mittwoch

14:00 Uhr Wir laden recht herzlich zum 
Muttertag mit kleinem Kuchen-
buffet ein.

08.05.2025
Donnerstag

13:00 Uhr Skat- und Romménachmittag

13.05.2025
Dienstag

10:00 Uhr
14:00 Uhr

Handykurs
Die Bastelgruppe trifft sich zu 
einem kreativen Nachmittag.

15.05.2025
Donnerstag

13:00 Uhr Skat- und Romménachmittag

20.05.2025
Dienstag

10:00 Uhr
14:00 Uhr
14:00 Uhr

Handykurs
Die Bastelgruppe trifft sich zu 
einem kreativen Nachmittag.
Treff Tinitusgruppe
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Begegnungsstätte Lindenstraße, Sangerhausen
Datum Uhrzeit Inhalt
07.05.2025 14.00 Uhr Gemütlicher Kaffeenachmittag
14.05.2025 14.00 Uhr Kaffeenachmittag mit Monika
21.05.2025 14.00 Uhr Kaffeenachmittag mit Bingo
28.05.2025 14.00 Uhr Kaffeenachmittag

Am 08.05.2025 ist Muttertagsfeier in der Begegnungs-
stätte.

Wir wünschen Ihnen ein Feiertag!

21.05.2025
Mittwoch

14:00 Uhr Kaffeenachmittag mit anschlie-
ßendem Stuhlyoga „Entspann-
tes Sitzen im Alter“

22.05.2025
Donnerstag

13:00 Uhr Skat- und Rommeenachmittag

27.05.2025
Dienstag

10:00 Uhr
14:00 Uhr

Handykurs
Die Bastelgruppe trifft sich zu 
einem kreativen Nachmittag.

28.05.2025
Mittwoch

10:00 Uhr Die Ortgruppenvorsitzenden 
treffen sich zu ihrer monatli-
chen Beratung.

Kreisverband Sangerhausen e. V. (AWO)

Veranstaltungen  
des AWO-Kreisverbandes  
Mansfeld-Südharz im Mai 2025
Begegnungszentrum im Mehrgenerationenhaus Ober-
röblinger Str. 1a, Sangerhausen
Datum Uhrzeit Inhalt
06.05.2025 09:00 Uhr

13:30 Uhr
Rollator-Training mit Jana
Bastelgruppentreff
Interne Frauengruppe trifft sich

07.05.2025 09.30 Uhr
13.30 Uhr

Sitzgymnastik mit Kerstin
Die Kartenspieler treffen sich 
zum Rommé und Skat

08.05.2025 14.00 Uhr Muttertagfeier, wir trinken 
gemeinsam Kaffee

09.05.2025 08:30 Uhr Tanzgruppentreff im Begeg-
nungszentrum

12.05.2025 15.30 Uhr Blutspende „Jede Spende 
rettet Leben“

13.05.2025 09:00 Uhr
13:30 Uhr

Rollator Training
Bastelgruppentreff
Interne Frauengruppe trifft sich

14.05.2025 09:30 Uhr
13:30 Uhr

Sitzgymnastik mit Kerstin
Spielenachmittag – Rommé und 
Skat

15.05.2025 14:00 Uhr Prävention der Polizei, Infor-
mationen über Kriminalität

16.05.2025 08:30 Uhr Tanzgruppentreffen in der Turn-
halle Südwest

19.05.2025 13.00 Uhr Selbsthilfegruppe trifft sich
20.05.2025 09.00 Uhr

13.30 Uhr
Rollator Training
Bastelnachmittag für Senioren, 
jeder ist willkommen
Gruppe „Wir“ trifft sich

21.05.2025 09:30 Uhr
13:30 Uhr

Sitzgymnastik mit Kerstin Spie-
lenachmittag – mehrere Spiel-
duelle möglich!!!

22.05.2025 14.00 Uhr Das Mode-Mobil kommt
23.05.2025 08:30 Uhr Tanzgruppentreff in der Turn-

halle Südwest
27.05.2025 09:00 Uhr

13:30 Uhr
Rollator Training
Bastelgruppentreff
Gruppe „Wir“ trifft sich

28.05.2025 09:30 Uhr
14:00 Uhr

Sitzgymnastik mit Kerstin
Rommé- und Skatspieler treffen 
sich

29.05.2025 Christi Himmelfahrt
Wir wünschen allen einen 
schönen Feiertag!

Anzeige(n)


